

「5·20」臨近 國台辦促民進黨賴清德棄「獨」

大陸將出台懲「獨」法律措施 嚴厲打擊分裂行為

【大公報訊】據新華社報道：國務院台辦發言人陳斌華15日在例行新聞發布會上表示，要和平不要戰爭、要發展不要衰退、要交流不要分離、要合作不要對抗，是台灣主流民意。是順應民意、走和平發展的正道，還是違逆民意、走挑釁對抗的邪路，關乎廣大台灣同胞利益福祉，關乎台灣發展前途，關乎台海和平穩定，是台灣地區新領導人必須嚴肅面對、明確回答的問題。

有記者問：臨近「5·20」，大陸方面對賴清德就職講話涉兩岸關係內容有何預判？將如何應對？陳斌華答問時作上述表示。陳斌華指出，「台獨」與台

海和平水火不容。我們始終堅持一個中國原則和「九二共識」，堅決反對「台獨」分裂和外部勢力干涉，持續擴大兩岸各領域交流合作，不斷深化兩岸融合發展，堅定推動兩岸關係和平發展、推進祖國統一大業。

針對賴清德近日稱願以「執政黨對執政黨」方式開展兩岸對話，陳斌華應詢時指出，台灣任何政黨只要承認一個中國原則，同我們交往都不存在障礙。民進黨只要放棄「台獨」立場，對話交往就可以進行。陳斌華表示，近日台灣統派團體聯合社會各界發起「珍惜和平、兩岸共贏」和平宣言連署，要求台

灣地區新領導人恪守一個中國、重啟兩岸協商、保障兩岸同胞交流往來、導正「去中國化的文史課綱」，展現了島內各界有識之士的鮮明立場，清楚表達符合台灣同胞根本利益的正義訴求，反映出廣大台灣同胞要和平、要發展、要交流、要合作的共同心聲。「我們對此表示肯定和讚賞。」

籲廣大台胞堅決抵制「台獨」

此外，陳斌華表示，「台獨」分裂背棄民族大義、背離民心大勢，嚴重危害國家主權、安全、發展利益。對此，我們決不容忍、決不姑息，決不會聽之

任之。對涉「獨」言行惡劣、謀「獨」活動猖獗的頑固分子，國家將出法律措施，依法嚴厲打擊分裂國家、煽動分裂國家犯罪行為。

有記者問：民進黨當局新「執政」團隊中不少人「台獨」色彩濃厚，包括若干清單在列「台獨」頑固分子。有分析認為，未來一個時期「台獨」風險繼續走高，台海形勢將更趨複雜嚴峻。大陸方面對此有何因應措施？陳斌華答問時作上述表示。

陳斌華指出，一段時間以來，民進黨當局頑固堅持「台獨」分裂立場，拒不承認體現一個中國原則的「九二共

識」，指使縱容「台獨」頑固分子公然宣揚「兩國論」，大肆勾連外部勢力謀「獨」挑釁，蓄意挑動激化兩岸對立對抗，粗暴阻撓限制兩岸正常交流交往，不斷推高台海形勢緊張動盪。

陳斌華說，國家出懲「獨」法律措施，針對的是極少數「台獨」分子及其分裂活動，絕非台灣同胞。希望廣大台灣同胞堅守民族大義、順應歷史大勢，認清「台獨」分裂的極端危害性，堅決抵制、反對任何「台獨」分裂行徑，以實際行動守護台海和平穩定、維護自身安全福祉，與大陸同胞攜手共創兩岸關係和平發展、中華民族偉大復興的美好未來。

國台辦：台五「名嘴」抹黑大陸將被懲戒

斥蓄意編造虛假負面信息 挑動兩岸敵意對立

國台辦15日舉行例行新聞發布會，發言人陳斌華在回應台灣某些所謂「名嘴」散播的抹黑大陸謠言時表示，這些人蓄意編造有關大陸的虛假、負面信息，他們的錯誤言論蒙蔽部分島內民眾，挑動兩岸敵意對立，傷害兩岸同胞感情，事實清楚、情節嚴重。大陸方面將依法對上述5人及家屬實施懲戒。

大公報記者 朱燁、蘇榕蓉報導

有記者提問指出，近年來，某些所謂台灣「名嘴」胡編亂造「大陸人民吃不起茶葉蛋」「大陸高鐵沒靠背」等虛假信息，散布謠言，抹黑大陸，常常引發兩岸網民對立，大陸民眾對此非常憤慨。有消息稱，大陸方面正在針對這些長期造謠誹謗的台灣「名嘴」，研究懲戒措施。請問發言人能否予以證實？

依法懲戒相關「名嘴」及家屬

陳斌華指出，一段時間以來，黃世聰、李正皓、王義川、于北辰、劉寶傑等少數台灣所謂「名嘴」，罔顧大陸發展進步的事實，蓄意編造有關大陸的虛假、負面信息，並通過電視、網絡、報刊等媒體大肆傳播。他們的錯誤言論蒙蔽部分島內民眾，挑動兩岸敵意對立，傷害兩岸同胞感情，事實清楚、情節嚴重。大陸方面將依法對上述5人及家屬實施懲戒。

「對惡的沉默和縱容，便是對善的不公與傷害。」陳斌華表示，輿論不是法外之地。任何編造、散布謠言，擾亂社會秩序，損害國家榮譽和利益的行為，都將受到法律的懲處。

對於具體懲戒做法，陳斌華指出，可以參考之前發布的一些針對「台獨」的懲戒措施。

有台媒記者問，這樣的懲戒是否會讓兩岸民間的距離越來越遠？陳斌華強調，輿論不是法外之地，言論自由

也不是為非作歹的護身符和擋箭牌。台灣青年聯合會理事長何溢誠向大公報表示，台灣某些所謂的「綠營名嘴」，口若懸河、胡說八道，惡意污蔑詆毀醜化大陸，愚弄台灣人民，儼然成為台灣社會最嚴重的亂源，破壞兩岸關係正常健康的發展。

台灣新黨副發言人游智彬表示，這些所謂的台灣「名嘴」混淆視聽，大陸方面的懲戒算是為正義導入曙光，讓壞人警醒，讓始作俑者的民進黨當局知道，不僅台灣民意對這些「名嘴」不滿，兩岸14億同胞也唾棄這些傷害民族情感的叛徒、惡棍。

台北青年王思齊表示，長期以來，島內一些極其不負責的「名嘴」每天在政論節目上語不驚人死不休，以偏概全，把造謠抹黑大陸當成流量密碼，為了收視率毫無底線。他們故意引發兩岸網民對立，以此向綠營「獻媚」。

絕不允賺大陸錢又唱衰大陸

王思齊表示，這些「名嘴」看似沒有官方背景，實際上他們是綠營輿論戰和認知戰的工具人。有的人甚至兩頭吃，比如「榨菜哥」高志斌，一邊赴大陸講課賺錢，一邊在台灣抹黑大陸賺通告費。這當然是不行的。

台灣青年作家王紫蘆表示，原本很欣賞劉寶傑，後來發現他的評論越來越「偏綠」、有失公正，感到痛心。

島內五「名嘴」言論荒謬

- 「榨菜哥」黃世聰：**
「大陸中下階層『連榨菜都吃不起』」
2019年8月，島內綠媒《關鍵時刻》節目中，台大經濟學系畢業的黃世聰居然稱，大陸中下階層「連榨菜都吃不起」，還把涪陵榨菜的「涪」讀錯了。他被與論嘲笑是「榨菜哥」。
- 「田鼠哥」李正皓：**
「大陸沒有蛋白質，缺乏到要去吃田鼠」
2020年5月，島內綠媒《關鍵時刻》節目中，李正皓說：「大陸沒有肉沒有糧，現在去課澳洲牛肉、大麥的稅，大陸沒有蛋白質，缺乏到要去吃田鼠！」此謬論讓李正皓獲得「田鼠哥」的綽號。2024台灣地區領導人選舉前夕，李正皓一度與民進黨合作參選民代，結果因為爆出偷拍醜聞而退選。
- 「土房哥」于北辰：**
「大陸軍演只是作秀，大陸都是土房子」
于北辰是島內綠媒的座上賓，他曾妄稱「大陸軍演只是作秀，真以為台灣的城鎮都跟你們（大陸）一樣都是土房子嗎？台灣哪個城鎮都是高樓林立，你（大陸）的戰軍根本出不去！」這一番言論引發群嘲，他因此獲得「土房哥」的綽號。2024年台灣地區領導人選舉，于北辰公開幫民進黨參選人賴清德站台。
- 「靠背哥」王義川：**
「大陸高鐵沒有靠背」
2023年4月，島內綠媒節目中，王義川在點評馬英九登陸祭祖時，竟拋出「馬英九坐高鐵的時候，後面有一個靠背，大陸的高鐵沒有那個靠背，那是大陸弄給你的」的荒謬言論，他被批評是「靠背哥」。去年王義川被排入民進黨「不分區立委」的名單邊緣。
- 「保潔哥」劉寶傑：**
「大陸在花蓮地震中未伸出援手」
近幾年劉寶傑主持的《關鍵時刻》節目，涉及大陸的討論基本上是宣揚「大陸即將崩潰」。此外，今年4月初花蓮發生大地震，劉寶傑竟然在節目中稱，台灣人在汶川地震中捐了70億新台幣，而大陸在花蓮地震中卻未伸出援手。這完全是罔顧事實的說法。

綠媒美化華府「毀台」言論 侮辱台民眾智商

【大公報訊】據中新社報道：國務院台辦發言人陳斌華15日在北京指出，有關綠營媒體把美方「毀台」言論硬拗成「保護」，是在侮辱台灣民眾的智商。越來越多的台灣同胞已經認清，



▲台灣民眾舉行集會批評美國政府破壞台海和平。資料圖片

「倚美」越深、「毀台」越甚，只會讓台灣民眾陷入深重禍害。

曾任美國國土安全部、國防部顧問的智庫學者阿爾佩洛維奇日前發文，鼓吹要使用「破壞台積電設備」等手段讓中國大陸明白「武力犯台」無法獲得台積電。有綠媒稱美國這是在「保護台灣」。在當日舉行的國台辦例行新聞發布會上，陳斌華回答記者相關提問時作上述回應。

陳斌華表示，一段時間以來，美國反華勢力把台積電當「武器」、當「炮灰」，頻頻拋出「炸毀台積電」「破壞台積電設備」「炸程癱瘓台積電」等言論，徹底暴露出他們的卑劣心理和邪惡

本質。美方任何時候都以「美國利益」優先，不只台積電，台灣的一切在其眼中都是可以隨時丟棄的。

剛剛卸任的美軍印太司令部司令阿奎利諾日前受訪稱，「台灣應效仿以色列」，一天內動員出36萬人，以便應對「解放軍隨時可能發起的對台軍事行動」。

陳斌華回答記者相關提問時表示，美國一些反華勢力此前炒作「今日烏克蘭，明日台灣」、現在又鼓噪「台灣效仿以色列」，傳遞的信號十分危險。事實證明，美國在哪裏拱火，哪裏就會遭殃，他們想把這套慣用手法複製到台灣，再度暴露出利用台灣、耗損台灣、犧牲台灣的險惡用心。

台方出爾反爾 撞船事件仍未善後

【大公報訊】據中新社報道：「2·14」惡性撞船事件至今遲遲未能解決。國台辦發言人陳斌華表示，癥結在於民進黨當局相關部門出爾反爾，推卸責任，給善後協商設置了障礙。我們敦促民進黨當局停止政治操弄，盡快拿出解決問題的誠意和實際行動。

大陸海警船近期多次在金門附近海域開展執法巡查行動，有輿論認

為，「2·14」惡性撞船事件至今尚未得到妥善解決，大陸此舉是在向民進黨當局施壓。陳斌華應詢指出，台灣是中國的一部分。大陸海警部門在金門附近海域依法開展常態執法巡查，是維護相關海域作業秩序的正當舉措。我們對民進黨當局無視大陸漁民生命財產安全、傷害兩岸同胞感情的粗暴行徑決不容忍、決不姑息。

賴清德「肉麻」表態令人作嘔

隔海觀瀾

朱穗怡

台灣地區候任領導人賴清德最近表示「台灣和日本是生死與共的命運共同體。台灣有事就是日本有事，日本有事就是台灣有事」，隨後日本國會最大跨黨派友台組織「日華議員懇談會」宣布，將派遣超過30人的代表團赴台參加賴清德就職典禮，是歷年參加規模最大的一次。賴清德與日方的這「一來一往」顯然並非「巧合」，而是一種彼此「心領神會」的「默契」。相較於國民黨，民進黨與日本右翼

政客的關係更為密切，在陳水扁、蔡英文執政時期，「台日關係」都有進一步的發展，如今賴清德在5月20日上任前向日方「表明心跡」，而日方的「親台」政客亦給他面子。由此可以預料，未來四年民進黨當局與日方的勾連將會更加頻繁。

民進黨多年來與日本政壇往來甚密，因為民進黨與日本右翼政客都具有「反中」的天然基因，都同樣主張建構亞洲價值同盟來抗衡大陸。2015年台灣大選期間，當時是民進黨參選人的蔡英文就曾赴日訪問，據說還與時任日本首

相安倍晉三進行秘密會面。2016年1月，蔡英文勝選當天即叫囂「要盡快加強台日在政治經濟安全領域的合作」。然而，哪有什麼「合作」？根本就是「民進黨當局處處配合日方」：日方說「日本政府主張沖之島是島，禁止台灣漁民在該附近海域捕魚」，民進黨當局不敢置喙；島內輿論要求日本就慰安婦問題進行賠償，民進黨當局「駐日代表團」謝長廷竟稱，不應主動觸及相關問題，以免影響「台日關係」；國民黨呼籲蔡英文出海宣示保衛釣魚島，謝長廷卻批

評國民黨「唯恐天下不亂」；去年日本開始強行把核污染水排放到太平洋，引發海內外輿論強烈批評，民進黨當局竟為日方辯護，說「未看到風險有任何改變」「暫不會禁止日本水產進口」。由此可見，民進黨當局已儼然是日方的「跟班小弟」，其卑躬屈膝的嘴臉令人作嘔。

民進黨政客「媚日」已經到了毫無底線的地步，其目的與「媚美」一樣，都是為了搞「台獨」，企圖借助美、日的力量對抗中國大陸。至於日本方面，以前在台灣問題上較為低調，但自美方

實施「全面圍堵中國大陸」的戰略後，日本一些政客也跟著美方腳步大打「台灣牌」，甚至公開談論「日本是否應出兵助台」。賴清德所謂「台灣有事就是日本有事，日本有事就是台灣有事」的言論正是出自曾任日本首相的安倍晉三。賴清德如今引用安倍晉三生前的講話，無非是要營造「日本會出兵協防台灣」的氛圍。然而，日本有民調顯示，若台海發生戰事，日本超過7成民眾反對自衛隊協防台灣。看來，賴清德是「高估」台日之間的「情誼」了。